

热 点

A 中国

梦天实验舱在文昌航天发射场成功发射



北京时间2022年10月31日15时37分，梦天实验舱由长征五号B遥四运载火箭在文昌航天发射场成功发射。后续，梦天实验舱将按照预定程序与空间站组合体交会对接。完成有关功能测试后，梦天实验舱将按计划实施转位。神舟十四号航天员乘组已做好迎接梦天

实验舱来访的准备。这是我国载人航天工程立项实施以来的第25次飞行任务，也是长征系列运载火箭的第446次飞行。

梦天实验舱是中国天宫空间站三舱T字构型组合体的最后一个部分，由工作舱、货物气闸舱、载荷舱、资源舱四个舱段组成，舱体全长17.88米，直径4.2米，发射质量约23吨。

11月1日4时27分，天和核心舱组合体在数百公里外的太空，与来自地球的“梦天”完美对接，过程稳定并保持了高精度，再次完美上演“万里穿针”神技，整个交会对接过程历时约13小时，标志着我国空间站全面建成任务又迈出了坚实一步。

据悉，今年完成空间站在轨建造以后，工程将转入为期10年以上的应用与发展阶段。按照计划，将会每年发射两艘载人飞船和两艘货运飞船。航天员要长期在轨驻留，开展空间科学实验和技术试验，并对空间站进行照料和维护。

B 中国·上海

“化学工程师的摇篮”

70岁了



10月29日上午9时，庆祝华东理工大学建校70周年大会在华理徐汇校区举行。教育部党组成员、副部长田学军以视频形式发表讲话，指出，作为新中国创办的第一所化工特色高等学府，华东理工大

学为我国高等教育事业、经济社会和国家能源化工产业发展做出突出贡献。

上海市副市长陈群在讲话中指出，华东理工大学坚持教育报国、科技报国初心，70年来，走出了一条改革创新、追求卓越的研究型大学发展之路，被誉为我国“化学工程师的摇篮”。

“建校70年来，华东理工大学走出了一条‘顶天立地’的一流大学发展之路。”华东理工大学校长轩福贞表示，学校将始终心怀“国之大者”，积极响应“国之所需”，培养一流人才方阵；矢志铸造“国之利器”，产出一流创新成果；大力弘扬“国之大道”，厚植一流校园文化。

C 美国

马斯克成为推特的唯一董事



据法新社10月31日报道，当天提交给美国证券交易委员会的文件显示，埃隆·马斯克最终以440亿美元收购推特网站并解散了其公司董事会后，成为该社交媒体唯一董事。

文件称，“合并完成”是在10月27日，“马斯克成为推特的唯一董事”，而包括首席执行官帕拉格·阿格拉瓦尔在内的整个董事会都被解雇了。

在今年4月首次提出收购邀约时，特斯拉公司和太空探索技术公司首席执行官马斯克表示，他打算让推特退市，这样就不需要公开披露很多消息。

当这位捉摸不定的亿万富翁试图退出这笔交易时，推特在特拉华州的一家法院起诉了马斯克。

但随着10月审判日期临近，马斯克在10月初恢复这笔交易，最终以每股54.20美元的价格完成收购。

据报道，在把自己推特账号的个人简介改成“推特老板”后，马斯克周末与特斯拉的软件工程师一起，考察这家社交媒体巨头的状况，并计划大规模裁员。马斯克后来又在推特上回应称这一说法不实。

根据推特提交给美国证券交易委员会的另一份文件，沙特王子阿勒瓦利德·本·塔拉勒已成为该网站第二大股东。